

Алтайская правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 8 (7165) ПЯТНИЦА 12 ЯНВАРЯ 1945 г. Цена 20 коп.

Привет работникам народного просвещения, награжденным орденами и медалями за отличную работу по обучению и воспитанию наших детей! Честь и слава народному учителю!

По-боевому провести рейд по проверке качества ремонта тракторов

ПОДГОТОВКА тракторного парка к весенним полевым работам является важнейшей задачей, обуславливающей быстрое и высококачественное проведение весеннего сева. Вот почему бюро краевого комитета ВКП(б) в своем постановлении «Об обращении трактористов, рабочих и служащих Старо-Бешевской МТС, Сталинской области, Украинской ССР»...

Бюро крайкома партии поддерживает инициативу газеты «Алтайская правда» и постановило провести с 15 января по 1 февраля массовый правый рейд районных комитетов по проверке качества ремонта тракторов в МТС и совхозах.

Проведение рейда по проверке качества ремонта тракторов возлагает огромную ответственность на партийные и комсомольские организации, на райсельхозы. Необходимо довести до сознания каждого рабочего, занятого на ремонте машин, что если тракторы будут недоброкачественно отремонтированы, как говорят «на живую нитку», будут выведены из мастерской с дефектами и в первый же день станут в борозде, то это приведет к затяжке весеннего сева, к снижению урожайности. А срыв весеннего сева — это срыв снабжения продовольствием Красной Армии и народа.

Чего греха таить, в крае есть МТС, руководители которых настоящую большевистскую борьбу за качество ремонта тракторов подменяют пустой болтовней, красочными обещаниями, а на деле выставляют из мастерской тракторы с большими дефектами. Иные беснечные директора МТС подписывают акты на отремонтированные машины, не пожелав даже взглянуть на них. Возьмем, например, Быстро-Истокскую МТС. На словах директор этой машинно-тракторной станции тов. Зуев, конечно, за то, чтобы из мастерской выходили тракторы без единого дефекта. А на деле? На деле же получилось как раз наоборот.

Возвращение советского имущества из Румынии

БУХАРЕСТ, 10 января. (ТАСС). Продолжается возврат в СССР награбленного румынскими оккупантами советского имущества. За первые три дня января этого года отправлено в СССР 248 вагонов промышленного оборудования, сырья и различных материалов. Советское имущество, которое за время нахождения его в румынских руках было повреждено, до возврата его в СССР подвергается ремонту. Так, например, за период с 31 декабря по 3 января было отремонтировано 397 различных сельскохозяйственных машин.

На фронтах

„Медикуловский рубеж“ Пулеметчики-гвардейцы прижимали их к земле. Затем противник предпринял три атаки силами всей группы. Несколько десятков гитлеровцев приблизились к огневой позиции и, маскируясь за песчаными буграми, ползли к рубежу гвардейцев. Медикулов пустил в ход гранаты. Немцы побежали. Медикулов снова открыл пулеметный огонь. Третья атака противника захлебнулась, как и предыдущие.

Летчик Щербина сбил за день два вражеских самолета

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 11 января. (Спецкорр. ТАСС). Старший лейтенант Щербина провел в течение дня два воздушных боя и в каждом из них сбил по одному самолету «Фокке-Вульф-109». Четверга «Яковлевых», ведомая старшим лейтенантом Щериным, прикрывала группу штурмовиков в районе боевых действий. Выматываясь над полем боя, Щербина заметил группу «Фокке-Вульф-109», которая шла с северо-запада. Щербина подвел ведомым команду и развернул группу на противника. Свой самолет он направил на ведущего вражеской группы. Однако тот сумел оторваться от огневой трассы и в свою очередь атаковал одного из ведомых Щериным. После резкого маневра Щербина оказался в хвосте вражеского самолета и с близкой дистанции произвел очередь выстрелов.

Награждение учителей

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 14 декабря 1944 года награждены следующие учителя Алтайского края: Орденом Трудового Красного Знамени 1. Бонин П. И. — директор средней школы г. Чеснокова.

Медалью «За трудовую доблесть» 1. Аношина Е. И. — учительница Соколовской средней школы, Зонального района. 2. Атрощенко М. Г. — учит. средней школы № 25 г. Барнаула.

Орденом «Знак Почета» 1. Анисимова Т. И. — заведующая крайком. 2. Баева О. П. — зауч школы № 11 г. Камня.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 9 января

В течение 9 января в районе БУДАПЕШТА наши войска продолжали бой по уничтожению окруженной в городе группировки противника и, сжимая кольцо окружения, заняли главный подпор (превращенный немцами в аэродром), городской парк НЕПЛИГЕТ, нефтеперерабатывающий завод, машиностроительный (танкостроительный) завод «Готхер Шранц», городской район ПЕШТЦЕНТЭРЗБЕ и окпиали от противника городской район КИШПЕШТ. За день боя наши войска заняли в городе более 350 кварталов.

Оперативная сводка за 10 января

В течение 10 января северо-восточнее города КОМАРНО наши войска с боями заняли населенные пункты БИНА, БАРТ, НОВА ВЕСНА, ПЕРБЕТЕ, (СТАРАЯ ДЯЛА, МАРТОШ и железнодорожные станции НОВА ВЕСНА, СТАРАЯ ДЯЛА, ХЕТИН, КОМАРНО-ТЭГЕЛЬНА (2 километра северо-восточнее города КОМАРНО). За 9 января в этом районе наши войска взяли в плен более 800 немецких солдат и офицеров.



Второй Прибалтийский фронт. В боях за Ронну отличился командир отделения связи гвардии старший сержант С. И. ЗАСЯТКИН — бывший монтер телефонной станции г. Барнаула. За мужество и отвагу он награжден орденом Отечественной войны II степени, Красной Звезды, медалями «За боевые заслуги» и «За оборону Сталинграда».

Хлебозаготовки В фонд Красной Армии ШАРЧИНО. Коллектив рабочих Корчинской МТС, Шарчинского района, помогает Красной Армии всеми силами и средствами. Корчинская МТС прочно держит первенство в краевом социалистическом соревновании на ремонте тракторов. В то же время рабочие этой МТС активно участвуют в пополнении хлебного фонда Красной Армии.

Колхозники сдают хлеб из личных запасов СМОЛЕНСКОЕ, 10 января. (По телефону от нашего соб. корр.). Колхозники Смоленского района хорошо усвоили то, что каждый сданный государству центнер хлеба есть дополнительный удар по врагу. В последние дни в районе значительно усилился хлебосдача государству. В первой декаде января колхозы сдали на государственные склады свыше 900 центнеров хлеба, 700 центнеров семян конопли и 700 центнеров картофеля.

Картофель сверх плана СТАРАЯ БАРДА, 10 января. (По телефону от нашего соб. корр.). Колхозы Старо-Бардинского района план сдачи государству картофеля выполнили досрочно. Сейчас в районе широко развернулась сдача государству картофеля сверх плана.

По примеру старо-бешевских трактористов В ответ на призыв трактористов, рабочих и служащих Старо-Бешевской МТС коллектив ремонтников Маршаловской МТС, Чагырского района, взял обязательство в январе полностью отремонтировать все тракторы и прицепной сельхозинвентарь. Поредовыми социалистического соревнования за выполнение вытязки обязательств здесь являются коммунисты и комсомольцы. Трактористы-комсомолки Евдокия Шмакова и Анисья Неплюбова выполнили не менее двух норм ежедневно. Стелляр коммунист тов. Заврацкий со своей бригадой на ремонте радиаторов выполняет дневные задания в полтора раза. Так же поточно-качественно работает на ремонте моторов бригада коммунистов тов. Еремкина.

В краевом социалистическом соревновании на ремонте тракторов Маршаловская МТС завоевала одно из первых мест.

